

戒生定

克服散乱的心

有很多杂念，心定不下来就是没有戒律好。有戒律的人才能定得下来，定得下来才能产生智慧，叫戒定慧。为什么定不下来？因为你有贪嗔痴，脑子里还有很多杂念，还有很多事情担心、留恋、放不下，这个就是让你定不下来的原因

Wenda20111202 79:48

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈爱
心灵



戒生定

心不要动，控制靠的戒律

所以想象一下，有什么好看的？没有什么好看，心不要动。“我是学佛人，心要正，我什么都不贪，我什么都不要去争，所以我就不会看。”这是控制意念，控制靠的戒律，所以戒律是学佛人很重要的一个基本点。 15.02.04马来西亚

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈爱
心灵



戒生定

平安就是守戒而来

就像一个人在工厂老老实实地上班，遵守规章制度，他怎么会被开除呢？晚到早退的人，这些不守戒的人不就叫偷吗？因为他们都偷了工厂里的时间，最后被工厂开除，所以不守戒的人，都会遭到现世报。

6.15师父每日佛言佛语

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈
爱
心
灵



佛学基础知识

戒得慧

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈爱
心灵



戒得慧

“慧”从什么地方来？

首先，要冷静，才能生出智慧；第二，要守戒、守口，心无障碍，慧自然就来。学佛人不要做无事生非的人，学佛是学“佛”，佛从来不做这些事情，我们也不要随便猜测和想象没有的事情，佛友会觉得你为人诚实、很有修养，是一个修心人。嘴巴不乱讲，行为不乱做，就是人间的圣人；每天只想着贪别人的便宜，就是个小人；每天能够付出、能够帮助别人的人，就是人间的圣人。

160910 休斯顿

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈爱
心灵



戒得慧

福分和智慧是守戒得来的

智慧怎么来的？智慧是守戒得来的。很多人说：“人家有智慧，我怎么没有？”人家守戒律，你守吗？人家有福气，人家不做坏事，人家守戒。一个人的福分怎么来的？守戒得来的。戒律本身是给每个人一个锻炼的机会。

Zongshu20171207 07:29

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈愛
心靈



戒得慧

福分和智慧是守戒得来的

其实六度就是一个阶梯，一阶一阶的。比方说，做人先要布施，去对人家好；然后自己持戒；持戒之后要学会忍辱——你看一个比一个厉害吧；忍辱之后还要精进；精进之后你才能禅定；禅定之后你才会有般若。般若就是你的核心，般若就是你拥有了佛菩萨的智慧。所以实际上这六度是一个比一个严，一个比一个难，这么来的。

Zongshu20171207 07:29

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈
爱
心
灵



戒得慧

智慧就是不敢乱来 要敬畏戒律

慧命从今天开始，善良从现在开始。
看不到将来就把握不好今天，验证
未来的成功要靠今天。佛言佛语（第四册）

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜—持戒9戒定慧

慈
爱
心
灵



戒得慧

戒律是创造你智慧的源泉

智慧圆融首先要守戒律，一个人如果不懂戒律就没有智慧。戒律是创造你智慧的源泉，“老师从小教我们尊重别人”，你就守着这个戒律一直尊重别人，别人也会一辈子尊重你；“让别人先吃，自己后吃”，守着这个戒律你一辈子得到别人的尊敬；守着戒律不去贪别人的，你永远不会招人恨；“自己的身体要注意保养好”，一直守着这个戒律，你的身体就会一直好。

《弟子开示》第二册11

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈
爱
心
灵



戒得慧

智慧要不断地自己要戒

开悟是什么？开悟是有智慧，智慧怎么来的？智慧要不断地自己要戒，戒很多事情，不该做的不能做、不该说的不能说，然后要慢慢地多思考，然后把自己的心要贴近佛，用佛的思维来思考人间的事情，你就慢慢开智慧了。你这样一辈子都不行的，小气得不得了，你怎么谈恋爱？怎么找朋友？婚姻为什么不好啊？傻傻的人家会要你啊？把你钱骗完了，人家理都不理你了

Shuchua2014011701:01

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈
爱
心
灵



戒得慧

最能开智慧方式是“戒”和“定”

实际上戒、定最能开智慧，度人、法布施不一定开智慧的。度人的时候能开智慧，但是度人的时候人家身上有很多的业障，当你去游说别人的时候，并不是你完全能掌控住的。法布施也好，财布施、无畏布施，当你在布施的时候，你当然可以开点智慧，但是你戒的话就是定了，定下来的人最能产生智慧。所以当一个人冲动的时候，他就是不安定的时候，如果一个人安定下来他就不会冲动。

Shuchua20151225 12:02

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈
爱
心
灵



戒得慧

（相比念经）“戒定” 之后开智慧比较快

因为你知道什么可以做、什么不能做，你会定得下来；心定得下来，智慧就出来了。念经是靠菩萨给你点智慧，但是如果你戒不掉，你就算念了经了，菩萨也没有办法给你智慧的

Wenda20160327B24:04

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈爱
心灵



戒得慧

为什么要开智慧？ 就是要叫你好好地守戒

守戒之后才能定得下来，定得下来之后
才能开智慧，所以戒定慧就是这样。

Wenda20161211A 05:44

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈愛
心靈



戒得慧

有多少戒就有多少慧

（怎么样做才能达到完全的戒呢？）要想有智慧、有定力，必须有戒律，有多少戒就有多少慧，没有戒律就没有慧力和定力。要想有菩萨的智慧，需要有菩萨的戒律，有多少戒就有多少智慧和定力，戒定慧缺一不可。师父解答来信疑惑253

慈爱心灵共修 第三十期 六波罗蜜-持戒9戒定慧

慈
爱
心
灵



感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

感恩词



每周共修

0基础学起 - 白话FF共修 - 在线答疑

每周日晚7点+不定期早6点20白话共修北京时间

入通知答疑群：“慈爱心灵”手机版底部
“主页”-“共修通知群”

扫码进入会议

会议号：260 463 2417 密码：1234

